



泰州姜堰警方上线“随手报”APP平台 举报犯罪线索有奖，最高1万元

1月22日，泰州市姜堰区公安局召开新闻发布会，宣布依托“公安微警务”公众平台开发的违法犯罪线索“随手报”APP正式上线，对姜堰管辖范围内发生的治安案件、安全维稳、刑事案件、在逃人员等四方面线索，市民可直接通过APP举报，凡所有举报线索一经核查属实，即按照发挥作用大小，分别给予100元至10000元不等的奖励。

徐跃进 林胜 毛晓华



民警在新闻发布会现场演示“随手报”APP操作过程 毛晓华 摄

据悉，2017年姜堰警方创新推行“微信追逃”和交通违法“随手拍”系统，在清除隐患、打击破案、社会治理等方面取得了良好的效果，有力维护了姜堰地区的治安稳定。

“如何进一步拓展打击破案的线索来源是有效提升公安机关打击处绩效的有力手段，也是破解2018年破案突破的关键所在。”姜堰区副区长、公安局长曹祥说，只有更好地发动群众参与积极性才能有效将犯罪活动“一网打尽”。

据了解，姜堰公安微警务作为公安机关服务群众的公众平台，目前已由22万群众关注，他们也是参与社会管理的主体力量。

此次依托“公安微警务”开发违法犯罪嫌疑人“随手拍”APP是拓展线索来源最直接、最有效的方法。

“‘随手拍’APP使用操作既简单又方便，市民只需进入微警务平台点击下方的‘随手拍’，填写基本信息内容就可完成违法线索举报。”姜堰公安局指挥中心朱林介绍，“随手拍”只受理该区域管辖范围内发生的治安案件、安全维稳、刑事案件、在逃人员等四个方面线索。对正在发生的违法犯罪及其他需要公安机关立即处理的紧急警情，市民仍需拨打110或到就近地区公安机关报警。

据了解，对举报者奖励主要采取线上微信红包支付方式兑现

现，特殊情况采取线下现金奖励或转账支付。凡所有举报线索一经核查属实，即按照发挥作用大小，分别给予100元至10000元不等的奖励。但对恶意举报虚假情况的，公安机关将依法追究相关人员的法律责任。

此外，公安部门对于举报者信息将严格保密。

姜堰公安局副政委赵林说，警方欢迎广大人民群众积极举报各类违法犯罪嫌疑人，奖励将坚持“重金奖励、及时兑现、规范运作和严格保护举报人”的原则，对透露举报人个人信息、透露举报线索以及对举报线索查证不力的单位和个人，将严肃追究责任。



画说扬州

1月18日上午，扬州瘦西湖静香书屋区水中岛上，2018年首批黑天鹅宝宝出壳，共5只。

当天上午，瘦西湖特勤队员巡逻到静香书屋时，发现黑天鹅孵蛋区域有了动静——黑天鹅宝宝出壳了。刚“脱下”蛋壳的它们，还需在天鹅妈妈翅膀下取暖，1-3天后就可以下水活动了。

张衡 臧晓松 文/摄

学院党委副书记上门为优秀学生百岁爷爷祝寿：“您是她的亲人，我也是”

“老人家，我们来给您拜个早年。”1月20日，扬州大学兽医学院党委副书记张陟遥一忙完手上的工作，就赶车来到学生陈珧(化名)的家中，看望她的爷爷。在这背后，一个26年前的故事，让人动容。当年，陈珧被弃于扬州市邗江区某村的一孔窑洞里，哇哇的啼哭声引来一位名叫陈云天(化名)的中年人。看到这个还连着脐带的女婴，他生爱怜，收养了她。

杨杨 臧晓松

收养陈珧的这家人情况也很特殊：养父和已经51岁的伯父虽已到中年，却因为贫困，还都没有结过婚，爷爷已经75岁，父子三人靠微薄的收入和满腔的爱抚养这个孩子长大。

2011年，陈珧以351分全院最高分考进了扬大兽医学院。然而，还没等到她毕业，她的大伯和养父就先后离开人世。虽然最后以综合排名第一的成绩顺利考上临床兽医专业研究生，但陈珧一直心怀愧疚。“我好恨自己没有多抽点时间陪伴在家人身边。”

张陟遥帮陈珧在扬州大学动物医院争取了一份勤工助学的岗位。在最近一次谈话中，陈珧提到爷爷时，显得特别激动，“爷爷快100岁了，我要给他庆祝一下。”这句话被张陟遥记在了心里。

20日下午，忙活完手中的工作，张陟遥和学院的老师，带着油、米和2000元钱，来到陈珧的家中。当时，陈爷爷正在午睡，张陟遥示意大家不要发出声响，等老人自然醒来。

过了好长时间，陈爷爷醒来，发现小屋里多了几位特别的客

人，孙女陈珧回来了，还带着几位陌生人，他们手上拎着油、米和牛奶，满脸笑意地走到床前。陈珧跟爷爷介绍，那位年纪略长的便是一直关心她的辅导员张陟遥。“他们都是来看您的，庆贺您即将到来的100岁。”陈珧一边说，一边剥了一块糖放进爷爷的嘴里。听懂来意后，老人的脸上渐渐露出笑容，“谢谢你们。”说完便紧紧握住张陟遥的手，“麻烦你们了。”

“不麻烦不麻烦，老人家，您是陈珧的亲人，我也是她的亲人，您放心。”

连淮扬镇与宁启铁路实现“十字交会”

近期，连淮扬镇铁路江都段攻克了技术难题，如期完成全部六片钢盖梁上跨宁启铁路，让连淮扬镇铁路和宁启铁路实现真正意义上的首次“十字交会”。

从本月11日凌晨开始，来自中铁十四局的建设者持续奋战，在宁启铁路夜间停运的空窗期，使用巨型履带吊机，先后将六片钢盖梁成功架设在两侧提前预制好的承台上。

中铁十四局连淮扬镇铁路

项目部总经理杨仕彬介绍，这六片钢盖梁架设完成之后，为连淮扬镇铁路跨宁启特大桥与淮泰联络线顺利完成了对宁启铁路的对接，也为江都铺轨基地提供了良好的条件。

按照目前的施工计划，从今年5月开始，钢盖梁所在位置就将开始架梁，并力争今年夏天铺设铁轨。杨仕彬告诉记者，江都段的铺轨基地将在2018年7月1日开始铺轨。

臧晓松

黄桥电商产业园开园

1月12日，由创智同嬴有限公司与黄桥经济开发区出资1.1亿元合作共建的黄桥电子商务产业园区正式落户江阴黄桥共建园。

据悉，产业园采取“鼓励支持和规范发展并行、政策引导和依法管理并举、经济效益和社会效益并重”三原则，为入驻创新创业中心的企业及电商创业者提供集电商运营、电商物流、电商金融、电商培训、电商系统解决方案于一体的全流程

服务。

黄桥经济开发区相关负责人介绍，随着黄桥电子商务产业园的正式开园，拉开了黄桥电子商务产业集群发展的序幕，有力地促进了黄桥经济快速转型升级。黄桥各有关职能部门以此为契机，为电子商务产业的集聚发展提供更优质、更全面的服务，共建园管委会也将进一步加大扶持力度，促进电子商务不断发展壮大。

朱俊 毛晓华

泰兴15万志愿者活跃在大街小巷

每到节假日期间，国家二级心理咨询师叶海林的心理咨询室总会迎来好几个咨询者。除去平时上班时间，叶海林几乎把自己的其他时间都花在心理咨询研究上。早在2009年，叶海林就发起成立心理咨询沙龙，吸纳了有国家心理咨询师资质的志愿者58名，提供亲子关系、学业问题、人际交往、职业规划、职场减压、婚恋心理、老年心理保健等方面的咨询和心理疏导服务。

在泰兴城市的大街小巷，或是红绿灯路口、繁华街头、中心广场，你总能看到如叶海林这样志愿者的身影：他们头戴小红帽、身穿红马甲，清洁小区

楼道、维护交通秩序、免费修理小家电，进行科普、防金融诈骗公益宣传，不同的年龄、不同的行业、不同的面孔，同样的热情、善良、无微不至，让这座城市充满温情。

从组织架构入手，泰兴市成立了市志愿服务工作协调小组，全市初步形成了总队—志愿服务大队—乡镇（街道）、部门志愿服务队—村（居）志愿服务分队四级志愿服务网络，共有67个志愿服务站，200多个志愿服务阵地，基本实现了城乡社区全覆盖，共有注册志愿者人数149374人，占城镇人口比例达21%。

卞维国 陈丽 淑文 徐昶 毛晓华

凌晨偷鸡被发现，暴力反抗变抢劫

近日，扬州市江都区法院判决一起抢劫案。该案的被告人吉某年满84周岁，这是他两年来第二次站上被告席，第一次是因为打伤侄媳妇，这次则是因凌晨到村民家偷鸡，被发现后竟将对方打伤。

2017年8月7日凌晨，吉某偷鸡被主家发现后，竟拿着老虎钳朝对方砸去，在对方大声呼救时，他竟掐住对方脖子不让他呼救。之后他被赶来的邻居抓住，警方随后赶来将其控

制。这并非吉某第一次作案。2016年下半年，他因生活琐事打伤侄媳妇，被江都区法院以故意伤害罪判处管制1年。

近日，江都区法院经审理后对此案作出判决：吉某以非法占有为目的，秘密窃取他人财物，在被人发现后，为逃脱抓捕，实施暴力，致人轻微伤，其行为已构成抢劫罪，最终决定执行有期徒刑6个月，并处罚金1000元，管制3个月。

臧晓松 王强 王婉